

Protokół posiedzenia Komisji Dialogu Społecznego

Rady Miasta Gliwice kadencji 2018-2023, przedłużonej do 30.04.2024 r.
w dniu 13 września 2023 r., godz. 17.30

Przewodniczący Komisji Łukasz Chmielewski otworzył posiedzenie Komisji, powitał gości oraz zebranych radnych i zaproponował przyjęcie następującego porządku obrad:

1) Druki sesyjne.

2) Sprawy bieżące.

Nie zgłoszono uwag do zaproponowanego porządku obrad.

W posiedzeniu udział wzięła Naczelnik Wydziału Kultury i Sportu Stella Zaborowska-Nawrath.

Ad 1) Druki sesyjne.

Komisja opiniowała następujące druki sesyjne:

- a) Projekt uchwały (**druk nr 1048**) w sprawie nadania nazwy skwerowi zlokalizowanemu na terenie miasta Gliwice.

Radna Agnieszka Filipkowska zapytała, czy odbyły się konsultacje w sprawie nadania nazwy temu skwerowi.

Przewodniczący Komisji Łukasz Chmielewski potwierdził, że takie konsultacje się odbyły.

Brak kolejnych pytań ze strony członków Komisji.

Przewodniczący Komisji Łukasz Chmielewski zapytał, kto z członków Komisji jest za pozytywną opinią do projektu uchwały wg druku nr 1048.

Wynik głosowania: **7 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się**. Komisja **pozytywnie** zaopiniowała projekt uchwały.

- b) Projekt uchwały (**druk nr 1042**) w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Miejskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Gliwicach.

Naczelnik Wydziału Kultury i Sportu Stella Zaborowska-Nawrath przekazała, że przygotowany został druk „zamiast”, a projekt uchwały przewiduje uporządkowanie tekstu oraz wprowadzenie zmian wynikających z bieżącej organizacji pracy Miejskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego (m.in. dotyczących powoływania przedstawiciela organizacji pozarządowych, w miejsce odwołanych lub zmarłych, naboru uzupełniającego, podpisywania protokołów i wykorzystania w pracy narzędzi informatycznych).

Przewodniczący Komisji Łukasz Chmielewski zapytał, czym różni się druk „zamiast”.

Naczelnik Wydziału Kultury i Sportu Stella Zaborowska-Nawrath odpowiedziała, że druk „zamiast druku nr 1042” uwzględnia właściwe odniesienia do uchwały pierwotnej.

Brak kolejnych pytań ze strony członków Komisji.

Przewodniczący Komisji Łukasz Chmielewski zapytał, kto z członków Komisji jest za pozytywną opinią do projektu uchwały wg druku „zamiast druku nr 1042”.

Wynik głosowania: **8 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się**. Komisja **pozytywnie** zaopiniowała projekt uchwały.

- c) Projekt uchwały (**druk nr 1044**) zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Rady Seniorów Miasta Gliwice oraz nadania jej statutu.

Radna Grażyna Walter-Łukowicz przekazała, że projekt uchwały przewiduje zmiany wynikające z nowelizacji ustawy o samorządzie gminnym, m.in. w zakresie finansowania działalności Rady Seniorów i wydłużenia jej kadencji.

Brak pytań ze strony członków Komisji.

Przewodniczący Komisji Łukasz Chmielewski zapytał, kto z członków Komisji jest za pozytywną opinią do projektu uchwały wg druku nr 1044.

Wynik głosowania: **8 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się**. Komisja **pozytywnie** zaopiniowała projekt uchwały.

d) Projekt uchwały (**druk nr 1053**) w sprawie nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej „Opoka” w Gliwicach.

Brak pytań ze strony członków Komisji.

Przewodniczący Komisji Łukasz Chmielewski zapytał, kto z członków Komisji jest za pozytywną opinią do projektu uchwały wg druku nr 1053.

Wynik głosowania: **8 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się**. Komisja **pozytywnie** zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 2) Sprawy bieżące.

Komisja zapoznała się z następującymi dokumentami:

- a) Informacja o złożonym przez miasto Gliwice zawiadomieniu do Prokuratury Rejonowej w sprawie podmiotu prowadzącego żłobki niepubliczne w Gliwicach (w zał.) – Komisja przyjęła do wiadomości.
- b) Odpowiedź w sprawie stanu sprawy związanej z dofinansowaniem działalności żłobków miejskich (w aktach sprawy **BR.0012.15.9.2023**) – Komisja przyjęła do wiadomości.

(***)

Naczelnik Wydziału Kultury i Sportu Stella Zaborowska-Nawrath przedstawiła informację dotyczącą montażu poręczy w Kinie Amok. Z dniem 1 lipca 2023 r. obiekt ten wszedł w strukturę Centrum Kultury Victoria. Planowana jest w tym roku modernizacja sali kinowej, obejmująca montaż poręczy z uwzględnieniem przepisów przeciwpożarowych.

Radna Agnieszka Filipkowska podziękowała za udostępnienie platformy dla osób niepełnosprawnych podczas Show Off Fest, organizowanego z okazji pożegnania lata. Był to pierwszy raz, kiedy urządzenie takie pojawiło się na miejskiej imprezie, inicjatywa taka jest godna polecenia i ma nadzieję, że stanie się tradycją.

(***)

Komisja przyjęła protokół wspólnego posiedzenia Komisji Dialogu Społecznego oraz Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej z dnia 11 lipca 2023 r. oraz protokół posiedzenia Komisji Dialogu Społecznego, które odbyło się 30 sierpnia 2023 r.

(***)

Następne posiedzenie Komisji odbędzie się w listopadzie 2023 r. i poświęcone zostanie omówieniu procedury głosowania w ramach Gliwickiego Budżetu Obywatelskiego i propozycjom ewentualnych zmian.

Na tym zakończono posiedzenie Komisji.

Protokołowała

(-) Katarzyna Golonka

Przewodniczący Komisji

Dialogu Społecznego

(-) Łukasz Chmielewski